
QUESTIONS d’ ENCHERES  et  PLANS  de JEU                                       Cours JJB du 16.12.2019 

  S     O   N    E 

1K     -    1C   - 

 ? 

1)RD82 

D763 

D 95 

A4   �13H 

  S     O   N    E 

                1C   - 

1P     -     3K* - 

 ?     

5) A10 865 

83                       *bicolore, forcing manche 

V53 

972  �5H 

  S     O   N    E 

        4P   X    -  

 ?    

  2) A 

A10 65 

D85 

V9752�11H 

  S     O   N    E 

 1C    2K  3K   - 

 ? 

 

4) AD7 

V9863 

D4 

RV2�13H 

Les autres main du 6) : 

O : R10 65 ; - ; 10 9832 ;RV73. 

E : D9 ; D10 97 ;A65 ;D986 

 

  S     O   N    E 

2T     -     2K    - 

2SA  -     3K    - 

 ? 

  3) ARD4 

V5 

RDV9 

AD2 �22H 

  S     O   N    E 

 1C    -    2C    - 

4C     -    -       - 

6)A752 

853 

74 

A10 52 

6) plis : 1P+2C+2K+1T=6 

PRINCIPE : avec  ce type de 

répartition défavorable, 

 il faut commencer par couper 

avec les petits atouts. 

Donc : xK, pris de DK ; 3T pour 

AT ; xT coupé ; xC pour AC, xT 

coupé ; RK coupé ! xT coupé 

(ou surcoupé) et l’on donne la 

main à P….. 

1)2C 3)3SA 5) 3C : 

2 cartes, 

dans main 

minimale. 

Entame 10K, E prend 

de AK et rejoue K. 

Vous tirez AC et O 

défausse. 

Faire un plan de jeu ? 

 

2)4SA :BICOLORE 

N met 5Tou 5K. 

S �passe ou 5C 

4)4C V84 

ARV642 

RDV 

3 

Donne1 ♠ ARDV965 
 ♥ A 
             23H ♦ AV4 
 ♣ AR 
♠ 3     ♠ 42 

 N  
♥ D863  ♥ R75 

O  E 
♦ D10 63  ♦ R98 

 S  
♣ 7654  ♣ DV10 8 

   
 ♠ 10 87 
 ♥ V10 942 
 ♦ 74              1H 
 ♣ 932 
 

Donneur: N    Vuln:personne Les plis: 7P+1C+1K+2T=11 

On prend AT, on joue AC et atout pour 7P, 

 puis VC…….  

Il faut trouver les honneurs partagés à C. 

SUD O NORD EST 
  2K - 

2C - 2P - 

4P - 4SA - 

5T - 6P - 

Entame: 6T 

 Résultat :  = 

 

 
 

Donne 2 ♠ 10 52 
 ♥ V10 72 
 ♦ 83 
 ♣ V10 63 
♠ ARV     ♠ D763 

 N  
♥ R86  ♥ AD54 

O  E 
♦ R654  ♦ AD2 

 S  
♣ 952  ♣ AD 

   
14H ♠ 984                   20H 
 ♥ 93 
 ♦ V10 97 
 ♣ R874 
 

Donneur: E        Vuln:EO  Les plis:4P+3C+3K+1T=11 

On tire les 4P, 3C (pas de répartition des C), 

O n remet S en main à K; il ne peut plus que 

 jouer T, dans la fourchette. 

SUD O N EST 
   2SA 
- 6SA - - 

-    

 Entame:  VK 

 Résultat : = 

 

 
 

Donne 3 ♠ D6 
 ♥ DV732    8H 
 ♦ 6542 
 ♣ R5 
♠ ARV42     ♠ 98753 

 N  
♥ 9864  ♥ 10 5 

O  E 
♦ 6  ♦ V973 

 S  
♣ V986  ♣ D10 

   
 ♠ 10 
 ♥ AR 
 ♦ ARD10 4    20H 
 ♣ A7432 
 

Donneur: S        Vuln:NS 

SUD O N EST 
1K 1P X 4P 

X - 5K - 

6K - -  

 Entame: AP 

 Résultat : = 

 
 

Les plis: 5C+4K+2T=11 

 

On coupe le RP, on joue AK, RK; on découvre le  

VK 4
ième

en E et l’on remonte par RT pour faire 

 l‘impasse au VK� 12 plis. 

 

 

RAPPEL du SEF: ENTAME d’un HONNEUR à SA: 

L’entame de l’As promet le Roi et une couleur de 3 ou 4 cartes, pas assez forte pour  

                                                                                                       une entame du Roi. 

L’entame du Roi promet 3 honneurs dans 4 cartes ou plus et demande le déblocage. 

L’entame de la Dame promet un honneur adjacent (V ou R). 

Remarque: avec DV10x(x) ou DV9x(x), on entame de la D; avec DV8x(x), il vaut mieux entamer ailleurs… 

 


